

Kritično o SIS

Samoupravne interesne skupnosti so sad prizadevanj delovnih ljudi in občanov, da bi v njihovem okviru neposredno, brez sodelovanja državnih upravnih in političnih organov, zadovoljevali svoje skupne potrebe. Teh, skupnih potreb, je seveda veliko, v ta namen so bile tudi ustanovljene različne SIS, ki pokrivajo določen del dejavnosti, potrebnih za realizacijo dogovorjenih skupnih potreb.

Tako je bilo v občini Ljubljana Center ustanovljenih devet temeljnih SIS, ki pokrivajo področje vzgoje in izobraževanja, kulture, raziskovanja, otroškega varstva, socialnega skrbstva, zaposlovanja, zdravstva, telesne kulture in stanovanjskega gospodarstva in, ki pokrivajo področja takomenovanih družbenih dejavnosti.

Pomembna točka dnevnega reda seje komiteja je bila posvečena dveipolletnemu delovanju samoupravnih interesnih skupnosti s področja družbenih dejavnosti v Centru, na kateri je bila podana vrsta ugotovitev, katerih skupni imenovalec bi bil predvsem neizvedeno konstituiranje skupnosti, njihov slabši kadrovski sestav, prenos odločanja na višje nivoje, po drugi strani pa se skupščine SIS in njihovi izvršilni organi vse premalo ali celo nič ne ukvarjajo s takomenovanimi »drobnimi«, vsakdanjimi problemi, ki pa so za izboljšanje delovanja institucij s posameznih področij združevanja interesov še kako pomembni, in to celo kljub opozorilom in stališčem tako družbenopolitičnih organizacij kot tudi družbenopolitičnih skupnosti.

Na 41. seji komiteja občinske konference ZKS Ljubljana Center je bilo na dnevnem redu poročilo in ocena »Tedna Komunistična — Človek, delo, kultura« in naloge komunistov pri oblikovanju socialistične samoupravne kulturne politike, priprave za oblikovanje programa dela občinske organizacije Zveze komunistov za letošnje leto, koncept programa za izvedbo proslave 40. obletnice ustanovnega kongresa KPS, obravnava poročila za IK P CK ZKS, med najpomembnejšimi pa je bila ocena delovanja samoupravnih interesnih skupnosti na področju družbenih dejavnosti in socialne politike občine Ljubljana Center.

V oceni o izvedbi akcije »Tedna Komunistična« v Centru je bilo ugotovljeno, da je bila ta akcija v občini pretežno dobro izvedena, predvsem je bil očitno interes članov kolektivov gospodarskih organizacij za tovrstne kulturne prireditve. V prid tej ugotovitvi govori dejstvo, da je bila večina prireditev, organiziranih v centru v okviru Tedna Komunistična, dobro obiskana.

Na seji pa so člani opozorili tudi na nekaj pomanjklivosti in celo na določene odklone. Tako je bilo ugotovljeno, da je bil sistem informiranja izveden zelo formalno in tako premnoga obvestila niso prišla do vseh delovnih ljudi.

Ostro kritiko pa je doživel pasiven odnos tvorcev in izvajalcev kulturnih dobrin, vključenih v narodne in druge kulturne ustanove, ki jih je prav v občini Center največ.

Komite je podprl stališče CK ZKS, da naj bi akcija Teden Komunistična prerasla v permanentno akcijo na področju kulturnega udejstvovanja v celotni republikli.

Najširša razprava na tej seji pa se je razvila ob obravnavi ocene delovanja SIS družbenih dejavnosti in socialne politike, izdelana na osnovi analiz posameznih interesnih skupnosti občine Ljubljana Center. Tu so bile zopet poudarjene že znane slabosti, ki že od vsega začetka spremljajo ustanavljanje in delovanje praktično vseh samoupravnih interesnih skupnosti.

Močno poudarjeno je bilo stališče, da je potrebno zopet preveriti, v koliki meri so te samoupravne interesne skupnosti že tudi v resnici konstituirane. Poleg tega, da že njihov kadrovski sestav marsikje ni najboljši, da niti ena od SIS še ni predložila svojega statuta občinski skupščini v potrditev, kar je tudi pogoj za konstituiranje, pa je pri vseh občinskih SIS, in to velja za celotno Ljubljano, »cokla« za normalno delovanje skupščin in njihovih izvršilnih odborov predvsem dejstvo, da so praktično vse pristojnosti odločanja prešle na mestne samoupravne skupnosti.

ravnih skupnosti. Tako tudi oči tek delegatom in članom izvršilnih teles glede na stalno nesklepčnost posameznih zborov ni popolnoma utemeljen, saj takorekoč nimajo o čem odločati.

V zvezi s tem pa so prisotni na seji izrazili mnenje, da je pa še vedno ostalo dovolj materije za obravnavo in razreševanje, na že omenjenem kulturnem področju, kjer odnosi med izvajalci in uporabniki in med izvajalci samimi še zdaleč niso urejeni, na področju vzgoje in izobraževanja potrebe po racionalizaciji (opozorila izvršnega sveta skupščine občine, da naj bi tudi ravnate-

lji in njihovi pomočniki poučevali, nepravilno spreminjanje fakultativnih ur v obvezne in s tem izpolnjevanje urnika, uvažanje socialnega delavca in psihologa za več šol skupaj in ne na vsaki posebej in podobno); na seji je bilo izraženo tudi priporočilo republiški skupščini, da naj z zakonom predvsem zagotovi enostavno reprodukcijo na področju skupne porabe, saj je, s sedanjo prehitro razširitvijo, njen standard že ogrožen, kajti z limitirano prispevno stopnjo kvaliteta ne more več dohajati kvantitativnega širjenja storitev.

M. J.

ZSMS

Idejnopolično izobraževanje mladih

Mladinska organizacija v delovni organizaciji Slovenijales-trgovina je ob koncu preteklega leta začrtala pot za delo vseh mladih v novem letu oz. v novem mandatnem obdobju.

»Svojo aktivnost in vsebino dela bomo usmerili v nadaljnje uresničevanje ustave, resolucije ZSMS, sprejete na IX. kongresu ZSMS, sklepov VII. kongresa ZKS, 10. kongresa ZKJ in v uresničevanje zakona o združenem delu, predvsem tistih področij, ki najbolj neposredno zadevajo interese nas mladih.

Pri usmerjanju in načrtovanju ter realizaciji sprejetih stališč, bomo našo dejavnost nenehno usklajevali z dejavnostjo osnovne organizacije ZK, osnovne organizacije Zveze sindikata Slovenijales-trgovina, SOZD Slovenijales in Občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana Center«, so mladi, združeni na delu in družbenih aktivnosti Slovenijales-trgovina, zapisali v akcijskem programu organizacije ZSMS Slovenijales-trgovina.

Kot bistveno in prvenstveno nalogo so si zadali idejno-politično in marksistično izobraževanje mladih, ki je pogoj za uspešno idejno-politično delo. Poleg internega izobraževanja in samoizobraževanja bodo organizirali še vrsto drugih oblik izobraževanja. Na področju družbenoekonomskih odnosov jim bo osnovna skrb dosledno razvijanje samoupravnih socialističnih odnosov in s tem v zvezi, na prvem, mestu usmeritev v uresničevanje nalog, ki jih narekuje zakon o združenem delu. Člani ZSMS Slovenijales-trgovina se bodo zavzemali za čimvečjo storilnost, osebno in družbeno produktivnost ter smotno razpolaganje z družbenimi sredstvi. Še bolj aktivno se bodo vključevali v

dogajanja v delovni organizaciji in spremljali važnejša notranja in zunanje-politična dogajanja. Večjo pozornost bodo posvetili izobraževanju ob delu in v ta namen organizirali problemsko konferenco. Ravno tako pa se bodo zavzemali za reševanje stanovanjskih prob-

lemov, ki so v veliki večini problem mladih.

Poleg teh najvažnejših aktivnosti pa se bodo mladi v omenjeni delovni organizaciji bolj poglobljeno ukvarjali tudi z ostalimi področji, kot so informiranje, kultura, šport, splošni ljudski odpor in družbena

samozaščita...

Seveda pa se mladi zavedajo, da bo za realizacijo začrtanega programa potrebna aktivnost in prisotnost slehernega mladega človeka iz te sredine in tesna povezava z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami.

DARINKA LEGAT

Inženir Janez Perovšek, dobitnik letošnje Kraigherjeve nagrade

Priznanje vidnemu gospodarstveniku

Ob desetletnici smrti Borisa Kraigherja, v njegov spomin kot gospodarstvenika, državnika in odločnega borca za uveljavitev samoupravnih družbenih odnosov, so 4. januarja v Ljubljani podelili letošnje Kraigherjeve nagrade nekaterim vidnim slovenskim gospodarstvenikom, za izjemne dosežke v slovenskem gospodarstvu. Kraigherjeve nagrade podeljujemo v Sloveniji vsako leto tistim posameznikom in skupinam, ki uveljavljajo z ustavo opredeljene samoupravne odnose znotraj temeljnih organizacij združenega dela, med TOZD in v celotni družbeni reprodukciji. Najvišja priznanja na področju gospodarstva gredo v naši republikli torej tistim, ki samoupravno najbolj uspešno rešujejo najbolj izrazite gospodarske probleme ter dosegaajo na ekonomskem, organizacijskem, inovacijskem in na drugih področjih izjemne dosežke trajnega pomena za naše gospodarstvo in družbo v celoti.

Med dobitniki letošnjih Kraigherjevih nagrad je poleg Franca Branislja, glavnega direktorja Loških tovarn hladilnikov iz Škofje Loke, Staneta Koselja, glavnega direktorja tovarne dokumentacijskega in kartnega papirja Radeče, Alojza Libnika, glavnega direktorja zdravilišča Rogaška Sla-

tina in delovne skupine za načrtovanje transportnih naprav v mariborski Metalni tudi ing. Janez Perovšek, do lani glavni direktor Ljubljanskih mlekar.

Ing. Perovška je za Kraigherjevo nagrado predlagala tudi občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

V utemeljitvi ob podelitvi Kraigherjeve nagrade za leto



1977 ing. Janezu Perovšku, je med drugim rečeno, da je dobitnik nagrade to priznanje za dosežke v letih 1965—1976, ko je kot glavni direktor uspešno vodil delovno organizacijo Ljubljanske mlekarne. Prav pod njegovim vodstvom je bilo sanirano poslovanje Ljubljanskih mlekar, ki so se jim z leti pridružile novosadska mlekar-

na ter mlekarne v Šmarju pri Jelšah in v Kočevju.

V tem času so začele Ljubljanske mlekarne s smotrnim investiranjem. Ustanovljena je bila mlekarne v Zemunu, v Zgornji Savinjski dolini pa velika zbiralnica mleka. Spričo posodobitve mlečne proizvodnje so lahko v Ljubljanskih mlekarinah začeli izdelovati nekatere nove mlečne izdelke. Vse te spremembe je spremljal nov način pasterizacije z najsodobnejšimi pripomočki čiščenja, dezodoracije in homogenizacije mleka. Uvedeni sta bili tudi nova linija za proizvodnjo jogurta in nova proizvodnja sirnih premazov. V 11 letih pa se je povečal dnevni odkup mleka od 50.000 na 360.000 litrov mleka.

Z izjemno aktivnostjo in osebno prizadevanostjo ing. Janeza Perovška v letih, ko je bil glavni direktor delovne organizacije Ljubljanske mlekarne, sovpada med drugim poslovno in proizvodno združevanje mlekar s sorodnimi organizacijami.

S tem je ing. Janez Perovšek pospeševal za našo družbo pomembne procese preoblikovanja naravnega v blagovno gospodarstvo na področju agrarnega sektorja.

Ing. Janezu Perovšku iskreno čestitamo k visokemu priznanju.

I. V.